



В. С. МАКАРОВ

<«Он славился своей храбростью, а также и вспыльчивостью»>

Адмирала я знал еще в Балтийском море, где он славился своей храбростью, а также и вспыльчивостью. Мне пришлось лично говорить с ним три раза в Балтийском море.

Первый раз это было еще в начале войны с Германией. Я был молодым мичманом и пришел в штаб командующего флотом с проектом о массовом уничтожении неприятельских подводных лодок. Вахтенный начальник флагманского корабля встретил меня с большим юмором, сказав, что всех с подобными проектами выслушивает лично кап. 1 ранга Колчак, тогда флаг-капитан штаба командующего, однако прибавил, что я третий изобретатель, который отрывает Колчака от очень важной работы в течение сегодняшнего утра и шутливо прибавил, что если Колчак начнет стрелять, чтобы я убежал бы зигзагами.

Александр Васильевич встретил меня очень спокойно. В две минуты разбил мое предложение, и потом в столь повышенном тоне начал объяснять мне, что он вообще думает об изобретателях, что я поспешно ретировался.

Второй раз я был послан командиром крейсера, на котором я плывал, к А. В. с целью выручить наш моторный катер, отобранный по распоряжению штаба в службу связи. Вторым раз я попал в очень неудачный момент к А. В. Выслушав меня, он сразу начал говорить о том, сколь неуместно лезть со всякой ерундой к занятым людям.

Я скромно ответил, что я послан командиром, после чего он несколько смягчился и я ушел.

В третий раз мне более повезло. Я встретил А. В. адмиралом на стенке Рогекуля, когда он был начальником Минной дивизии. Он узнал меня, мы разговорились, и он пригласил меня обедать к себе на «Сибирский стрелок». За этим обедом я ясно увидел, какой адмирал обаятельный человек и очаровательный собеседник. Когда адмирал прибыл в Америку, я уже был там и он меня взял к себе флаг-офицером.

